

李家镇

田间超市里的“善治账”

本报讯 在李家镇新联村的沃柑园里，橙黄橙黄的沃柑挂在枝头沉甸甸的，嫩红嫩红的樱桃让人垂涎欲滴，田间小鸡在找食，不远处王大妈提着篮子在捡鸡蛋……一幅欣欣向荣的景象。

“李大爷，心里的石头落地了吧！”新联村村委毛毛问道。

“那可不，多亏了党和政府啊。”李大爷笑着说。

为了促进乡村善治推进产业发展，新联村提出建设160亩沃柑园的想法。从土地流转到现在的初具规模，其间有过村民的质疑和猜测，但最终得到的是支持和肯定。这种支持和肯定来源于这些年村里美丽乡村建设环境的改变，来源于

这些年基础设施不断完善便民利民的变化，来源于群众对这些年乡村善治成果的认可。

两年后的现在，沃柑园以它绿色的生机回答了所有的质疑和猜测，并且有了一个响亮的名字——田间超市。田间超市里入股的村民都有分红，日常管理需要大量劳动力，解决了部分村民的就业问题，比如捡鸡蛋的王大妈、施肥的王大爷等等。

过去的李家镇，是一个碳酸钙产业大镇。随着产业转型升级，以工业为主导产业的李家镇，农业产业萌芽持续发展，并陆续开花结果。特别是这几年来，“三改一拆”“五水共治”，镇域环境有了翻天覆地的变化，

群众对乡村善治的要求也从简单的环境要求提升为对增收致富、平安家园等的要求。

李家镇通过多方位探索和实践，在原有的基层治理体系基础上，依托“田间超市”平台，通过全域先锋管家队伍建设，抓人促事，全面提升基层组织力，进一步营造党员示范引领、群众广泛参与的大服务工作格局，达到环境美了、产业旺了、农民富了的现实效果，形成集社会、经济、政治、文化、生态五位一体的完善的治理体系。

(通讯员 叶燕娟)

**坚持“五位一体”
推进“四个全面”**



水库除险加固 保障灌溉饮水

连日来，在航头镇曹源村公曹水库除险加固工程建设工地，30多名工人在做好疫情防控的前提下，正在加紧建设。

该工程于2019年3月正式动工，预计6月底完工。工程总库容为191万立方米，竣工后，将为石屏、田畈等村的2000多亩良田灌溉及

8000多人的生活饮用水提供安全保障。

(记者 宁文武)



浙能天然气为小微企业纾困解难

本报讯 在新冠肺炎疫情的冲击下，我市一些小微企业经营困难。为帮助小微企业渡过难关，在市财政的支持下，建德市浙能天然气有限公司2至4月期间降低了小微企业、餐饮企业及个体工商户的用气价格，累计为他们减负23万多元。

建德市浙能天然气有限公司此次为我市小微企业降低天

然气价格的时间为2月1日至4月30日。20家小微企业每立方米天然气价格下降10%，即每立方降低了0.35元，其中市财政承担一半，浙能天然气有限公司承担一半，共为20家工业企业减负15.7233万元。

除了小微企业外，2至4月期间，浙能天然气有限公司还为189家用气餐饮企业和个体工商户降低了用气价格，每立

方米让利0.55元，共为餐饮企业和个体工商户减负了7.8万余元。

浙能天然气有限公司负责人告诉记者，在接下来的5至6月期间，公司将积极响应号召，承担国有企业的社会责任，继续为用气小微餐饮企业让利，帮助他们渡过难关，逐步恢复正常经营。

(记者 王庚鑫)

市总工会资助百名优秀产业工人圆大学梦

本报讯 5月10日，一场特别的开学典礼在新安江成校举行，100余名优秀产业工人齐聚一堂，开启新的学习之旅，共圆大学梦。

据了解，这是市总工会为全市100名具有高中或同等学历的优秀产业工人提供的“优秀产业工人上大学”项目，专业涉及会计学、网络工程、电子商务、电气工程及其自动化等。凡在我市工作，已签订劳动合同，加入工会组织，缴纳六个月以上社会保险，年龄在18-45周岁的外来务工人员、企事业单位职工、专兼职工会干部均可作为资助对象，50%的学费由市总工会承担，被评为建德市级及以上劳动模范、“五一”劳动奖章、抗击新冠肺炎疫情期间参与援鄂的一线工作人员给予全额资助。

参加开学典礼的优秀产业工人来自全市各行各业，他们都在各自岗位上工作多年，此次他们将开启新的学习生活，不断提升文化水平，提高自身价值。

参加当天开学典礼的2020级本科班学生许佳军告诉记者：“通过大专班的学习，我对企业管理有了更深的理解，对我拓展业务帮助很大。大专班毕业以后，我了解到还有本科班，又继续报考了本科班的学习。”

市总工会有关负责人介绍，自2011年以来，市总工会通过开展“优秀产业工人上大学”这个项目，不但圆了产业工人的大学梦，同时也为建德蓝领人才的建设作出了应有的贡献。截至目前，已有800多名大专、本科学生通过该项目拿到了毕业证书，在各自岗位上发挥了更大的作用。

(记者 许在诚)

建设美丽乡村 改善村容村貌

连日来，在下涯镇马目村美丽乡村建设工地，工人们忙着搬运花草树木，移植绿化树种。今年以来，该村加大村庄环境整治、道路修复及中心村的绿化环境集中整治，使村容村貌变得更加整洁、美观、有序、漂亮。

(记者 宁文武)



聚焦乡村振兴 共建美丽乡村